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The objectives of this rescarch were 10 find out personal and socto-cconomic
characteristics of farmers m Chiang Mai and theor opimions on television programming formats.
The data was collected from 225 randomiy sampled farmers in Chiang Mar and analyzed through
the SPSS/PC . The results were summarized as follows:

1. Personal characteristics. The percentage ol male respondents was 50.40. They
were 39 vears old on average. Most of them had finished primary education, had an average ot 20)
years farming expericuce and earned an average mcome of 55,180 Baht per year. Most of them
(72.449%) watched television everyday for 1-2 hours, durmmg 7.00-5.00 p.m.

2. Television programs. The respondents preferred to watch news cast, dramatic
and documentary programs, respectively.

3. Television programming techniques.

3.1 News cast program. 30% ol the respondents watched news cast programs on
Channel 7. They preferred up-to-date news cast program to be presented for 30-60 minutes
durmg 7.00 — 8.00 p.m. and to end with a ncws summary.

3.2 Game show. 68.85% of the respondents watched the “Milhonaire

Millenium Game™ program on Channel 3. They wanted 10 waitch 4 Tive game show which requires

witliness, together with good-humored program hosts. The program should be presented for an
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hour every Saturdav. 6 00, - 7.00 p.m. The audicnce should be allowed o 1ake part in the game
and the show should end with impressive pretures.
Documentary”™ program on Channel 7. They hked documentaries in agriculture with opics of
their interest. The contents must be concise and clear. They preferred to wateh it dailv durng
5 00-5.30 a.m. for 30 minutes. The program should end with the important points of the topic and
(e audience should be allowed to suggest the topies to be broadeast.

3.4 Music program. 64.86% ot the respondents watched  the “Vateethar” on
Channel 9. They like folk music 1 a concert form. presented for 60 mnutes every Saturday
during 5.00-6.00p.m. It should inciude interviewine simeers and other varictes.

3.5 Cmema program. 6061, of the respondents watched movies on
Channel 3. Thev hiked to wateh Chinese action movies without mtermission on Saturday tor 126
minutes during §.00-10.00 p.m. Criucism on movies should be included and movies should not be
repeatediv shown.

3.6 Dramatic program. 47.44% ot the respondents watched dramas o1

Channel 3. They preferred to watch newly writen [hai action dramas with not so many
sdvertisements. shown every Friday tor 60 mmutes durmy 8.00-10.00 p.o. and programming
technigues should be improved 1o make the dramas more realistic.

3.7 Sports program. 61.16% of the respondents watched the Thar Boxing on
Channel 7. They liked to watch a sports program with the sportscasier having a vast knowledge ot
the games. Most of them preferred to watch boxing evervday for 120 mmutes from 5 .0U-]U.UU
p.m. which should be ended with a summary ol the eyvents and with tewer advertisements,

3.8 Religious program. ive respondents watched “Dharma Rub-Aroon on
Channel 7. The presentation techniques ol the program wer found not 1w be very vood. They
would prefer the program presented by o Buddiust moenk with both worldly and rehgious
Lnowledee and humor. capable of providing solutions 1o dailv Iife problems. The program should
be presented datly dunng 5.00-5.50 a.m. tor 30 minutes.

3.9 Culural program. wo respondents watched “lod May Het krung Snoon

Channel 7. The producer was indicated notto have cnoueh knowledge of cultares and tradtuons



and the respondents wanted programs with contents of Thar cultures 1o be presented m various
formats. The program should be presented daily during 5.00-5.30 aan. for 30 minules.

3.10 Variety program. 43.39% of the respondents preterred Twihign
Show™ on Channel 3. They preferred a host who talks convincingly and with humors. Theyv
preferred the show 1o be presented every Saturday during $.00-9.30 p.m. for 1.30 hours. The
program should include various aspects and end with unpressive pictures.

3.11  Comedy program. 43.59% of the respondents preterredKorn-Bar Klai-
Kriet” on Channel 3. Thev did not prefer certam numerous points 1o be repeatedly presented but
thev would like the program to be hosted by a group of comedians and completed m one
presentation. Fhev wanted  this program to be presented dunng 12.30-1.00 p.m. and cnd with
sample pietures of the next presentaton.

3.12 Education_prograny. Fhe respondents preterred 10 view the program
“§ukothaithammatiral and Law for People™. Thev indicated that the teaching techmique must be
made more interesting to the viewers and the contents must be i a leeture format ad seeondary
and college levels. The program should be shown cvery Saturday and Sunday for 30 and 60
minutes during 6.00-6.30 a.m. and 7.00-8.00 p.m. respecuvely. The program must end with a
summary of tmportant points of the topic discussed.

313 Interview, discussion and talk show. 41.67% ot the respondents preterred
“Lan-Barn Lan-Muang™. Thev stated the contents were too difficult and wanted the program host
10 be good at asking questions directly relevant o the 1ssues discussed. They also preterred
agricultural topics and wanted the audience to take part in discussion by welephone. This program
should be presented every Sundav for 30 minutes during 5.00-8.30 p.m. and end with 1mpressive

words or gestures of the panchsts. The program host should be more competent.



